
 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 
 

 
 

 

 

 

 
I NIEDZIELA  

WIELKIEGO POSTU 

 
 

Z Ewangelii według Świętego Mateusza 

 

Duch wyprowadził Jezusa na pustynię, aby był kuszony przez diabła. A gdy pościł 

już czterdzieści dni i czterdzieści nocy, poczuł w końcu głód.  

Wtedy przystąpił kusiciel i rzekł do Niego: «Jeśli jesteś Synem Bożym, powiedz, 

żeby te kamienie stały się chlebem».  

Lecz On mu odparł: «Napisane jest: „Nie samym chlebem żyje człowiek,  

ale każdym słowem, które pochodzi z ust Bożych”».  

Wtedy wziął Go diabeł do Miasta Świętego, postawił na szczycie narożnika 

świątyni i rzekł Mu: «Jeśli jesteś Synem Bożym, rzuć się w dół, napisane jest 

bowiem: „Aniołom swoim da rozkaz co do ciebie, a na rękach nosić cię będą, byś 

przypadkiem nie uraził swej nogi o kamień”».  

Odrzekł mu Jezus: «Ale napisane jest także: „Nie będziesz wystawiał na próbę 

Pana, Boga swego”».  

Jeszcze raz wziął Go diabeł na bardzo wysoką górę, pokazał Mu wszystkie 

królestwa świata oraz ich przepych i rzekł do Niego: «Dam Ci to wszystko, jeśli 

upadniesz i oddasz mi pokłon».  

Na to odrzekł mu Jezus: «Idź precz, szatanie! Jest bowiem napisane: „Panu, Bogu 

swemu, będziesz oddawał pokłon i Jemu samemu służyć będziesz”».  

Wtedy opuścił Go diabeł, a oto przystąpili aniołowie i usługiwali Mu. 
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NIEDZIELA - 22.02.2026 – I Niedziela Wielkiego Postu 

8:30   –  za + Ryszarda Kondziela w 30 dzień po śmierci 

10:30 – 1) za ++ rodziców Joannę i Franciszka, Jadwigę i Jana, siostrę Teofilę, 

siostrzenicę Teresę, braci Augusta i Edwarda, dziadków z obu stron, za ++ 

Wanolę i Stefana, Antoninę i Józefa, Danutę, Czesława, Barbarę, Bożenę, Zofię, 

Kazimierza, Stanisławę i Eugeniusza 

            – 2) za wstawiennictwem św. Rity i św. Antoniego w pewnej intencji, za córki  

i wnuczki z rodzinami 

Błogosławieństwo rocznego dziecka Zofii Misz 

14.00   – nabożeństwo Gorzkich żali 

 

PONIEDZIAŁEK – 23.02.2026  

18:00 – za + męża Jerzego Szaforz,++ rodziców Agnieszkę i Teodora Szaforz, brata 

Józefa, ++ rodziców Agnieszkę i Franciszka Szyndler ++ z pokrewieństwa 

 

WTOREK – 24.02.2026  

8.00    – za + Jadwigę i Franciszka Lazik, + syna Franciszka 

             Msza Święta dla Szkoły 

18.00  – za + męża Karola Schaffors w rocz. śmierci 

 

ŚRODA – 25.02.2026  
18.00 – za + męża Zygmunta Janiak w rocz. śmierci, za jego ++ rodziców Kazimierza  

i Stefanię 

    

CZWARTEK - 26.02.2026 – Msza św. dla dzieci i młodzieży 

18.00 – za ++ rodziców Wilhelma i Marię Szaforz, ++ z rodziny, za + Manfreda Żyła, 

jego syna Waldemara 

Katecheza dla klasy V, VI i VII 

 

PIĄTEK - 27.02.2026  

17.15 – nabożeństwo Drogi krzyżowej z wypominkami za naszych zmarłych 

18:00 – 1) za + Ryszarda Dolina w dniu urodzin 

          – 2) za + Romana Okos w 3 rocz. śmierci 

 

SOBOTA - 28.02.2026  

12.00  – katecheza dla Marianek i Ministrantów 

15.00 – dziękując za otrzymane łaski, prosząc o obfitość Bożego błogosławieństwa, 

opiekę Najświętszej Maryi Panny, wstawiennictwo św. Jadwigi Śląskiej, oraz 

zdrowie w int. Katarzyny Zmarzły w okazji 40 rocznicy urodzin, za całą rodzinę 

18:00 – za + męża Adriana Okos, za jego ++ rodziców, + mamę Martę Sołtysik 
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NIEDZIELA - 1.03.2026 – II Niedziela Wielkiego Postu 

8:30   –  za + wnuczkę Paulinę o radość życia wiecznego 

10:30 – 1) za Adolfa Nolepa, jego ++ rodziców, rodzeństwo, ++ z pokrewieństwa Nolepa. 

Okos, Dawid, za + Jana Mróz 

          – 2) dziękując za otrzymane łaski, prosząc o obfitość Bożego błogosławieństwa, 

opiekę Najświętszej Maryi Panny, wstawiennictwo św. Jadwigi Śląskiej, oraz 

zdrowie w int. Danuty Szubryt w okazji 90 rocznicy urodzin 

14.00   – nabożeństwo Gorzkich żali 

 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

 
1. Dziękuję za wszelkie modlitwy, zamówione intencje mszalne, wpłaty na konto 

parafialne, prace wykonane w minionym tygodniu, za przystrojenie kościoła oraz za 

posprzątanie świątyni mieszkańcom z ulicy Świętokrzyska, Małgorzaty, 

Kosynierów. W nadchodzącym tygodniu zapraszamy do sprzątania naszego kościoła 

rodziny z ulicy Teligi od lasu do Lipiny. 

2. Przeżywamy I Niedzielę Wielkiego Postu. Dzisiaj taca remontowo-gospodarcza. 

Za tydzień na bieżące rachunki. W zeszłą Niedzielę do puszki na pomoc Ukrainie  

zebraliśmy 530 zł. Za tydzień puszka na Misyjne Dzieło Pomocy Ad Gentes.  

Bóg zapłać!  

3. Dzisiaj o 14.00 nabożeństwo Gorzkich Żali. 

4. We wtorek Msza św. dla szkoły o godz. 8.00.  

5. Msza święta dla dzieci i młodzieży w czwartek o 18.00.  

6. W czwartek katecheza dla klasy V, VI i VII.  

7. W piątki o 17.15 nabożeństwo Drogi krzyżowej z wypominkami za zmarłych. 

Wypominki składamy w zakrystii. 

8. W sobotę katecheza dla Marianek i Ministrantów o g.12.00. 

9. Muzeum Diecezjalne w Opolu zaprasza na wykłady zatytułowane Obraz na Wielki 

Post; jest to cykl sześciu wykładów o malarstwie, skupiających się na tematyce 

wielkopostnej i pasyjnej. Wykłady odbywają się w czwartki Wielkiego Postu o godz. 

18.30 w budynku muzeum. 

10. Sakrament Pokuty i Pojednania – w dni powszednie od 17.30. W niedzielę 30 min 

przed Mszą św. 

11. Do skarbonki św. Judy Tadeusza można składać ofiary na kwiaty, a do skarbonki  

św. Antoniego dla potrzebujących [Caritas].  

12. Strona internetowa naszej parafii - www.parafiamalina.pl 

13. Numer kontaktowy parafii -  452-061-934. 

14. Zapraszam do odwiedzania naszej strony na Facebooku. 
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Gazetka „Głos Parafii”  jest wydawana przez parafię św. Jadwigi Śląskiej , ul . Teligi 81,  

45-675 Opole-Malina, tel .:  452061934, www.parafiamalina.pl  i  jest  przeznaczona do użytku 

wewnętrznego członków tej wspólnoty.  

Konto parafialne :  Bank Spółdzielczy w Krapkowicach 43 8884 0004 2003 0032 9938 0003  

(wpłaty z tytułem:  darowizna na cele kultu religijnego ,  można odpisać od podatku).  

15. Kancelaria parafialna w poniedziałek i środę po wieczornym nabożeństwie. 

Szczypta teologii… 

 

"Wysłuchaj, Boże, mojego wołania, wejrzyj na modlitwę moją". Kto to mówi? Jakby jeden. 

Zobacz jednak czy jeden: "Od krańców ziemi wołałem do Ciebie, gdy było zatrwożone moje 

serce". A więc już nie jeden. Dlatego wszakże jeden, że jeden jest Chrystus, którego wszyscy 

jesteśmy członkami. Jakiż to bowiem "jeden" człowiek woła od krańców ziemi? Woła od tych 

krańców nie kto inny, lecz owo dziedzictwo, o którym powiedziano samemu Synowi: "Żądaj ode 

Mnie, a dam Ci narody w twe dziedzictwo i w posiadanie twoje krańce ziemi".  

A zatem ta posiadłość Chrystusowa, to dziedzictwo Chrystusowe, to ciało Chrystusa, ten jeden 

Kościół Chrystusowy, ta jedność, którą my jesteśmy, woła od krańców ziemi. O co zaś woła?  

O to, o czym powiedziałem wyżej: "Wysłuchaj, Boże, mojego wołania, wejrzyj na modlitwę 

moją; od krańców ziemi wołałem do Ciebie". O to wołałem "od krańców ziemi", to znaczy 

zewsząd.  

Ale dlaczego o to wołałem? Bo "zatrwożone było moje serce". Oznacza to, że ciało Chrystusa, 

które tworzą na ziemi wszyscy ludzie, nie doznaje chwały, lecz poddane jest wielkiej pokusie.  

Życie bowiem nasze w tym pielgrzymowaniu nie może trwać bez pokusy, ponieważ właśnie 

postęp duchowy dokonuje się przez pokusy. Ten, kto nie jest kuszony, nie może siebie poznać. 

Nikt też nie potrafi osiągnąć wieńca chwały bez uprzedniego zwycięstwa. Zwycięstwo zaś odnosi 

się poprzez walkę, a walczyć można jedynie wówczas, gdy się stanie w obliczu pokus  

i nieprzyjaciela.  

Wołający z krańców ziemi jest wprawdzie strwożony, ale nie pozostawiony samemu sobie. 

Chrystus bowiem nas, którzy tworzymy Jego ciało na ziemi, zechciał przemienić na 

podobieństwo tego ciała, w którym umarł, zmartwychwstał i wstąpił do nieba, aby tam, dokąd 

podążyła Głowa, miały nadzieję dostać się i członki. Chrystus przemienił nas w siebie wówczas, 

gdy pozwolił się kusić szatanowi. Czytaliśmy przed chwilą w Ewangelii, że Jezus Chrystus był 

kuszony na pustkowiu. Tak, Chrystus był kuszony przez diabła! W Chrystusie bowiem ty byłeś 

kuszony, ponieważ On wziął od ciebie ciało, a tobie dał od siebie swoje zbawienie; z ciebie wziął 

dla siebie śmierć, a tobie dał z siebie życie; od ciebie przejął na siebie zniewagi, a tobie dał 

zaszczyty; a więc od ciebie wziął pokusę, a tobie dał swoje zwycięstwo.  

Jeśli w Nim jesteśmy kuszeni, to i w Nim przezwyciężamy diabła. Widzisz, że Chrystus był 

kuszony, a nie dostrzegasz, że odniósł zwycięstwo? Uznaj, że to ty jesteś w Nim kuszony i że w 

Nim odnosisz zwycięstwa. Chrystus mógł trzymać diabła z dala od siebie. Jeżeliby jednak nie 

był kuszony, nie nauczyłby cię sztuki zwyciężania w pokusie. 

Z komentarza św. Augustyna, biskupa, do Psalmów  

 

(Ps 61, 2-3)  

WSZYSTKIM DROGIM PARAFIANOM I GOŚCIOM 

ŻYCZĘ OBFITOŚCI BOŻEGO BŁOGOSŁAWIEŃSTWA 

POKOJU SERCA ORAZ DOBREGO ZDROWIA 

 


